

中越边境 野生动物变家常菜

不乏濒危物种 大多来自越南

10月23日，云南普洱市江城县，中越边境3号界碑处，当地赶集的日子，被屠杀烤黄的整只猴子、案板上刹开的动物大腿、翅膀及餐馆门口铁笼中被圈禁嗷嗷叫的猴子、活禽等，和餐桌上食客的盘中餐形成一副残忍画面。

这里本是边民设立的贸易通道，现在竟成为了非法盗卖和食用野生动物的集散地，猕猴、麂子、白鹇、果子狸、豪猪、豺狗、熊、竹鼠等国家保护野生动物或濒危物种，在此成为各路食客的盘中餐。

普洱市江城县与越南、老挝两国接壤，是云南唯一与两个国家接壤的县城，有着“一眼望三国”的说法。正是这三角地带，不仅吸引了各地观光客，还引来了众多慕名而来的食客。

野生动物成为盘中餐

人民网报道，每月3日、13日、23日，为当地传统的逢“3”赶集日。集市上供应着种类繁多的野生动物，其中不乏濒危物种、中国国家一级保护动物等。10月23日，当地的赶集日，记者走访发现，集市上二十多家餐馆大多供应“山珍野味”，食客挤满餐馆。

据不完全统计，该集市上供食客们挑选的野生动物中，猕猴属于国家二级保护动物，也在《中国濒危动物兽类》中被列为易危种；鸟禽白鹇则是国家一级保护动物，也被列入《世界自然保护联盟》低危物种；还有像麂子、果子狸、豺狗等国家保护动物和濒危物种，而野猪、竹鼠、刺猬更是当地餐馆的常见食物。

按不同烹饪方式计价

23日，当地一家餐馆老板热情

招呼着，“野味多着呢，慢慢挑选。”在对面的一家餐馆，几个铁笼直接摆放在门口，笼子中关着四五只幼年猕猴，“你如果要吃，可以马上给你杀一只”，餐馆老板说。就在案板上，被杀的猕猴、被去毛烤黄后整只猴子供食客挑选，其中大多猴头已被砍掉，仅剩四肢和身子，“猴头一出来就被人买走”，餐馆老板介绍称，因为猴头猴脑有“治疗头昏的效用”，所以供不应求。

这中越通道的集市上，野生动物按煮、炒、烤等不同的烹饪方式计价，圈禁屠杀、按斤论价。据了解，集市上的野生动物价格比较低廉，一个猴头仅卖300元（人民币，下同），猴肉90元1公斤，麂子肉110元1公斤，而被当地俗称为“破脸狗”的果子狸是120元1公斤。要价最高的则是熊掌，1000元1公斤，“4个熊掌估计有十二公斤，要一万两千元”。

野生动物多来自越南

据知情人士透露，中越通道集市上的野生动物大多来自越南。由于当地是自由贸易街，越南人可以通过边贸街到达集市，但尚不知不法商贩如何逃避边境检查将野生动

物带入。“在这里吃不怕的，没人管，这些动物都是从越南来的，不是中国的，因为中国早就没有了，”当地人说。从已经被猎杀的猴子、麂子身上可以发现，胳膊或者腿上多有弹孔或是铁夹痕。就在当日的集市上，刚卖了两只蜂猴的越南人阿来称，越南当地并不吃动物，卖不出价格，“中国人吃的多，中国人有钱，在这里卖钱价格高”。

另外，有当地司机透露，每月逢3赶集日就有各种新鲜的野味，他介绍，此地食客来自四面八方，包括从外省、昆明、普洱市等地驱车赶来的，由于进来的8公里山路不好走，部分食客会选择承包林华江的车，前往这里吃野味。

官方否认公车参与 中越联合整治

据悉，当日除了来自云南其他地州牌照的私家轿车、大巴车外，亦有普洱市当地政府部门的公务用车停在车堆中。此车是一辆中国渔政的越野车、一辆民政救灾的越野车停在其间。

北京《新京报》报道，26日，云南江城县委外宣办通报，经初步核查，售卖野生动物情况属实，现已开展专项整治行动；报道中提及



图1为一辆云D牌照车，搬运野生动物上车。
图2为现场的公务用车车标。
图3为小猴子在笼子里瑟瑟发抖。 CFP

的公务用车均属公务活动，不存在违规使用公车及食用野生动物情况。

另据中新社报道，目前当地官方表示，将继续加大工作力度，对此次非法贩卖野生动物行为和监管部门一查到底，将在全县范围内开展大检查、大整顿、大宣传活动，积极整合和调动各方力量，对监管不到位，执法不力的部门和执法人员追究责任，对涉事人员处罚

情况将及时向社会公布；进一步加大与老、越两国省县相关执法部门进行沟通合作，探索务实管用的管控机制，形成多角度、全方位的管控体系，从源头上遏制非法行为。

据通报，截至目前，共检查清理53户商铺，其中8户发现售卖野生动物，没收疑似蜂猴活体2只，凹甲陆龟活体8只，疑似猕猴活体3只，各类野生动物制品74.4公斤。



时装秀

2015中国国际时装周“镜界MGP·2015毛戈平MGPIN彩妆造型趋势发布”27日在北京饭店上演。这场以汉文化为灵感的彩妆秀包括5个系列28个作品，汉代的步摇和汉服交领及深衣、唐代的惊鸿髻及刘海、清代的点翠旗头、魏晋的飞天髻、元代的罽罽冠等中国古典服饰元素通过模特的演绎，焕发时尚魅力。

中新社

中国民间就携日劳工问题要求日本三菱谢罪赔偿

中国民间对日索赔联合会受中国被携往日本劳工联合会的委托，日前致函日本三菱，就二战携日劳工问题，要求三菱坦率承认当年残酷奴役中国被携劳工的加害事实，进行反省，公开向受害者谢罪，并对受害者或遗属予以总计3亿多元人民币的赔偿。

新华网10月26日报道，鉴于目前幸存受害者均已高龄，为了在

他们有生之年能讨回公道，中国民间对日索赔联合会要求三菱公司尽快就上述要求予以回应。

第二次世界大战后期，大约有4万中国人被强行抓携到日本，在矿山、码头、建筑工地从事重体力劳动，受到了非人的待遇和残酷的折磨，其中被三菱奴役的受害者多达3000余人。然而，战后经过近70年，三菱公司从未就过去的恶劣

行为作出任何表示，更没有对受害者及遗属采取任何负责的行动。

中国民间对日索赔联合会会长童增说：“明年是抗战胜利70周年，日本政府和日本加害企业70年前欠下的债必须偿还。”

中国被携往日本劳工联合会是中国携日劳工及遗属的全国性组织，成员涉及35个加害企业的一万余名受害者及遗属。

中国拟取消9个死刑罪名

全国人大常委会10月27日开始审议刑法修正案（九）草案。此次刑法修改的重点之一是逐步减少适用死刑罪名，草案拟对集资诈骗罪等9个罪的刑罚规定作出调整，取消死刑。

中新网报道，继1997年全面修订刑法后，中国先后通过一个决定和八个修正案，对刑法作出修改、补充。此次刑法修改拟取消的9个死刑罪名分别是：走私武器、弹药罪、走私核材料罪、走私假币罪、伪造货币罪、集资诈骗罪、组织卖淫罪、

强迫卖淫罪、阻碍执行军事职务罪、战时造谣惑众罪。

2011年5月1日施行的刑法修正案（八）取消走私文物罪、走私贵金属罪、盗窃罪等13个经济性非暴力犯罪的死刑，这使中国的死刑罪名减至55个。下一步，如若刑法修正案（九）获得通过，中国的死刑罪名将降至46个。

全国人大常委会法制工作委员会主任李适时说，这次准备取消死刑的9个罪名，在实践中较少适用死刑，取消后最高还可判无期徒刑。

湖南被查村官：当官不就为捞两个？

随着农村经济不断发展，农村集体的资金、资产、资源的规模也在不断增加，但长期以来很多地方农村“三资”的管理不规范、不完善，渐成基层腐败频发区域。

北京《人民日报》28日报道，在湖南湘西土家族苗族自治州，农村“三资”管理存在的问题亦较突出。今年8月，隶属湘西的吉首市

一名村干部在因贪污公款被查处后，理直气壮地反问：“我当村干部不就是为了捞两个，这怎么还违法了？”由此足见对农村“三资”进行有效监管，刻不容缓。

今年4月，湘西针对农村“三资”的全面清理开始启动，重点清查“三资”总量、财务账目、“村账乡管”等情况。

APEC花坛亮相



近日的北京已提前进入“APEC时间”，大街小巷充满浓浓的APEC气息。10月26日，北京多个街头摆放的APEC主题花坛尽数亮相。

美国《侨报》